

拔火罐走红奥运赛场后，各种火罐套装热卖

买个火罐自己回家拔，靠不靠谱

□记者 孙美星
实习生 吕玉敏 胡子健
通讯员 刘扬 文/摄

里约奥运会上，“飞鱼”菲尔普斯身上一圈圈黑紫印让拔火罐意外走红。看到外国运动员身上的火罐印，不少网友也跃跃欲试，各种火罐套装成为淘宝上的热卖产品。买火罐回家拔，究竟靠谱不靠谱？中医专家建议，拔罐有讲究，不是所有人都适合，而且时间不宜太长，数量也不宜太多。



在中医院针灸科，所有患者在拔火罐之前都会经过体质辨识。

火罐走红里约奥运，网上火罐套装热卖

在里约奥运会上，很多外国运动员变成拔罐的“粉丝”。除了菲尔普斯，美国体操队、白俄罗斯游泳选手等都选择拔罐作为训练比赛恢复的一种手段。看到国外的奥运选手身上一圈圈的黑紫印，不少网友看得心痒的，最近几天淘宝上的火罐套装成为热销商品。

“每天对着电脑，脖子和肩膀不舒服。”昨天，市民吕女士在淘宝上下单了一套玻璃火罐套装，8个火罐加棉球棒等装备，一套只要20多元。和吕女士有同样想法的网友有不少。在淘宝等购物网站上搜索“火罐”，排名靠前的店家月销量都高达万多件。

在网购市场，火罐的品种包括玻璃式的传统火罐，和塑料的真空火罐套装，还能看到少量竹制拔火罐器。很多火罐都是按套装售卖，除了玻璃火罐还包括酒精灯、采血针、穴位图、医用脱脂棉球、自制点火棒等。

选择网上购买火罐，主要是为了自己在家自助拔

罐。不过记者发现，从买家的评论看到，自己在家拔火罐也有一定的风险。有买家就反映，在用玻璃拔火罐时，有发生炸裂、烧伤的情况。还有买家反映一些硅胶、塑料制成的火罐，会出现扭曲变形的情况，还有的有难闻的塑料味。

拔罐并不能包治百病，也不是人人适宜

如今除了一些中医医院，在宁波不少美容养生会所也会提供拔火罐服务。昨天上午，记者来到宁波市中医院针灸科。在治疗室里，好几位患者正在拔火罐。一个上午不到时间，拔过后需要消毒的玻璃火罐就装满了三个整理箱。

“中医讲究一针、二灸、三中药，拔罐属于针灸疗法

的一种。”市中医科针灸推拿科主任中医师张奕介绍，因为从中医来说拔火罐有通经活络、行气活血、祛风散寒、消肿止痛的功效。从西医来说，拔火罐能够改善血液循环、提高免疫力、缓解酸痛疲劳。对于一些运动员来说，拔火罐相当于在给肌肉热身。此外，运动员因每天训练强度大，肌肉容易

拉伤酸痛，拔火罐有助于消肿止痛。

哪些疾病适合拔火罐治疗？张医生介绍，火罐除了对软组织扭伤、肌肉劳损等有效，还能帮助感冒患者去寒湿或是暑湿；痛风、关节肿痛也可以通过刺络拔罐的方法来缓解。

“拔火罐并非人人适合，有患者前来，我们首先

会对患者做一个体质辨识，根据患者的体质和病症来判断是否适合。需要拔火罐的患者，一周拔火罐次数在2—3次，后续根据身体状况再判断是否要继续治疗。”张医生介绍，火罐不是包治百病、人人适宜。比如气虚的人就不适合拔罐，这样的人拔罐反而会因为消耗过多损伤元气。

通过火罐印可看身体状况

如今市场上的火罐种类繁多，有塑料的，有玻璃的，到底哪一种好？张医生介绍，医院用的都是玻璃罐，一方面吸附性好，还能吸附一定的热量，对于一些寒症患者来说有双重疗效。火罐还有竹材质的，这种火罐的优点是可以在中药汤剂中煮过之后再用，能起到药物和火罐双重治疗的效果。

果。

拔完火罐，很多人喜欢看看留下的印记。“中医认为，火罐印记就是人身体状态的晴雨表。”张医生介绍说，如果拔完火罐后，火罐印记是黑色或者暗紫色，表示体有血瘀，如患处受寒较重。如果火罐印记是粉红色的，可能是气虚的表现。如果罐印灰白，触之不温，多

为虚寒和湿邪。

对于火罐的数量，张医生表示，在中医院针灸科，医生为患者拔火罐一般在3—5个左右，数量并不是越多越好。

虽然拔罐好处多，但有些人群应该避免拔火罐。像孕妇，在腰骶部或腹部，要注意不能拔火罐，否则可能造成流产。女性在经期拔火

罐也要谨慎，很容易造成月经过多。

此外，拔火罐后留罐的时间并非越长越好，一般十分钟左右即可。而对于一些拔火罐长达半小时或1小时的做法，张奕表示，这样做目前没有理论支持。火罐拔得时间过长，可能会导致被拔罐的皮肤出现水疱，还可能会引起皮肤感染。

随心所“浴”·科勒淋浴月酷爽来袭

龙头冰点价特供，再享iPhone6s等超值礼遇！

用时间见证经典，以优雅诠释生活。美国厨卫品牌科勒，一直倡导的是生活与艺术的完美融合，在每一件产品都融入设计、功能和体验的智慧，不断塑造经典之作。

夏季，是卫生间使用的高频季节，尤其是龙头使用相对频繁的时期。痛快的淋浴可以退去炎热，带来凉爽，洗去一天的疲惫。作为一个历经百年的专业卫浴缔造者，科勒对于出水产品的设计及技术的是力求精益求精。这个8月为消费者带来科勒专属的酷爽淋浴体验！



精选夏日淋浴龙头
畅享随心所“浴”

此次酷爽淋浴月，科勒精选了七大明星系列，多款龙头进行冰点价特供，做为8月主打品类产品，消费者可以在科勒展厅挑选到适合自己家装风格的产品。这次的主打龙头里，科勒不仅拿出了消费者独爱的产品，而且还有PVD技术产品

也全线冰点让利。这个8月到科勒超性价比龙头，机会难得！

此外，更加值得关注的是此次科勒推出了14款劲爆产品。本次活动中，这几款产品在全城各科勒展厅同步让利，它们不论从消费者的喜爱程度，还是从性价比来讲都非常棒，产品更是低至649元起，更多劲爆产品信息，快到科勒展厅一探究竟！

【酷爽体验4重奏】

酷爽1:7大系列龙头产品全线出击，冰点特卖，机不可失！

酷爽2:14款超值劲爆品直降到底，仅限8月！

酷爽3:厨卫强强联动，苹果6S、金蛋豪礼，精彩不断！

酷爽4:大牌大优惠，众多优惠款产品磅礴来袭！

更多活动内容，详询店内导购

科勒，爱上淋浴时刻！

科勒淋浴系列，充满现代感的设计元

素，多样化的出水方式，结合创新的亲氧水流科技，让你的每一寸肌肤感受水滴的滋润与按摩，释放紧张的情绪，获得全身心的放松，让你彻底爱上淋浴的时刻！

●出色恒温阀芯，随心所浴之选

从机械阀芯至恒温阀芯，再升级至电子阀芯，调节理想的水温。科勒不断更新淋浴技术，致力于创造专属于您的舒适淋浴体验。

●亲氧SPA享受，革新淋浴体验

独特亲氧水流科技，创新从顶部吸入空气，使空气与水流结合更充分，水滴轻柔但又有节奏力度，仿佛置身于雨后充满负离子的绿色树林中。

●多款尺寸选择，满足不同需要

科勒亲氧花洒系列提供了方形、圆形、古典型等多种款式及尺寸选择，完美搭配各种浴室风格。

科勒淋浴龙头，本月劲爆优惠进行中，想要科勒酷爽淋浴体验，快到展厅挑选吧！

酷爽热线：56151217

活动时间：即日起至8月31日
活动展厅：现代陶瓷城科勒卫浴旗舰展厅
席位热线：56151217



Kohler.com.cn